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1-2 класс. Интеллектуальная игра "Моя Родина Казахстан" 
Цель мероприятия: повышение эрудиции и интеллектуального уровня учащихся, систематизация знаний о Республике Казахстан; формирование казахстанского патриотизма; воспитание чувства гордости за свою Родину.
Оборудование: интерактивная доска, книжная выставка  «Мой Казахстан», оценочный лист для жюри.
Эпиграф: «Если у человека нет отца и матери, но есть Родина. Он не сирота».
Ход мероприятия:
- Здравствуйте, уважаемые учителя и ученики!
- Как вы думаете, чему посвящается наш сегодняшний интеллектуальный марафон ?  Нашему независимому Казахстану. Мы с вами родились и живём на древней казахской земле. И нам, гражданам Казахстана, необходимо знать и уважать историю, традиции и культурное наследие. 
В одной из книг Бека есть удивительная легенда о создании Казахстана. Она гласит: «В дни сотворения мира бог создал небо и землю, моря и океаны, все страны, все материки, а про Казахстан забыл. Вспомнил в последнюю минуту, а материала уже нет. От разных мест быстренько отхватил он по кусочку – краешек у Америки, кромку Италии, отрезок пустыни Африки, полоску Кавказа, сложил и прилепил туда, где положено быть Казахстану».
    Не поверить в эту легенду почти невозможно, потому что на нашей удивительной земле можно найти все: и вечно голые, будто проклятые небом, пространства безводного солончака, и живописнейшие горы, и голубизну неба, сливающуюся с безбрежной гладью моря, и великолепные животворящие леса.
         Казахстан – это имя страны!
         Казахстан – это имя весны!
         Казахстан – это имя свободы
         Казахстан – это солнечный свет!
         Казахстан – это крылья побед!
         Казахстан – это крылья народа!
         Казахстан – это край и отар и пшеницы.
         Край, и степи, и горы вместивший в границы.
         Край заоблачных пиков, джайляу широких.
         Неуемных и пенистых речек протоки,
         Край батыров, героев порывистых край,
         Лишь о нем мои думы, о нем мой рассказ.
Итак, пора начинать.
1 тур («Байга») – это конное состязание, победителем в котором становится самый быстрый. В этом туре участники должны проявить быстроту реакции, мысли и показать свою эрудицию. За каждый правильный ответ жюри присуждает участнику 1 балл.
Вопросы игрокам:
1. Официальное название нашего государства? (Республика Казахстан).
2. Назовите государственные символы Республики Казахстан. (Флаг, герб, гимн).
4. Как называется импровизированный спор акынов? (Айтыс)
5. Назовите дату празнования дня единства народов Казахстана. (1 мая)
6. Когда в Казахстане проводится день защитников Отечества? (7 мая)
7. Как переводится с персидского слово Наурыз? (Новый год, новый день)
8. Сколько раз в Казахстане можно встретить Новый год? (2 раза: 1 января и 22 марта)
9. Как зовут первого президента РК? (Нурсултан Абишевич Назарбаев)
10. Столица Казахстана. (Астана)
11. Символ города Астаны (Байтерек)
12. Бывшая столица Казахстана до Астаны (Алматы)
13. Что изображено в центре государственного герба? (шанырак)
14. Что обозначает голубой цвет флага? (мирное небо, чистоту помыслов)
15. Что символизирует солнце на государственном флаге? (процветание Казахстана)
16. Почему Казахстан называют многонациональным государством?
17. Назовите государственные символы РК. 
18. Казахское лакомство в виде шариков из теста? (баурсак). 
19. Какие казахские народные инструменты вы знаете? (Кобыз, домбра, сырнай).
 20. Самое выносливое животное, которое может без пищи и воды прожить несколько суток? (Верблюд).
 21. Как называется космодром в Казахстане? («Байконур»).
22. Как называется место, где пасутся отары? 
23. Как называются богатыри в казахских сказках? (батыр) 
24. Казахский национальный напиток из молока кобылы? (кумыс). 
25. Наиболее распространенный вид жилища у казахов. ( юрта )
26. Денежная единица в нашей стране. (тенге) 
27. Какой язык является государственным языком РК? (казахский язык)
28. Как называется состязание певцов – акынов? (айтыс)  
2 тур «Полиглот». Конкурс на знание языков. Этот тур выявит ваше умение отгадывать загадки, а также знание казахского языка. Вам будут предложены загадки. За русский вариант ответа вы получаете 1 балл, за отгадку на казахском языке еще 1 балл, на английском - еще 1 балл.
 - Мохнатенька, усатенька, лапки мягоньки, а коготки востры. (Кошка, мысы?, cat)
 - Не говорит, не поет, а кто к хазяину идет, она знать дает. (Собака, ит, dog)
 - Хозяин лесной, просыпается весной, а зимой под вьюжный вой спит в избушке снеговой. (Медведь, аю, bear)
 - Стоит копна посреди двора: спереди вилы, сзади метла. (Корова, сиыр, cow)
 - Круглое, румяное, с дерева достану я, на тарелку положу, «кушай, мамочка», - скажу. (Яблоко, алма, apple)
 - Кинешь в речку – не тонет, бьешь о стенку – не стонет, будешь оземь кидать, станет кверху летать. (Мяч, доп, ball)
3 тур «Пословицы и поговорки».
У любого народа есть пословицы о родине и единстве народа. Конечно же у казахского народа такие пословицы есть тоже.
Правильно собрать рассыпавшуюся  казахскую пословицу.
Где-то, говорят, золота навалом, но Родина лучше и без золота даром.
Народ, не знающий единства, с нуждой дружит; народ, сильный единством, со счастьем дружит.
Сила птицы в крыльях, сила человека в дружбе.
 Дерево крепко корнями, а человек друзьями.
 Кто храбро сражается в бою, тот честно защищает Родину свою. Одна у человека мать, одна у него и Родина.
4 тур. «Художественный»
Издавна мастерицы украшали свой дом и предметы быта узорами. Орнаментальное искусство – один из видов казахского прикладного искусства, истоки которого уходят в глубокую древность. Каждый орнамент, каждый цвет имеет свое значение.
На этом этапе вы попробуете определить значение орнаментов и  цвета в казахском национальном орнаменте.
Детям раздаются разноцветные листы бумаги и карточки со значениями цвета. Задача детей соотнести цвет и его значение. Команда у которой это получится наиболее точно выигрывает.
Значение цвета:
Голубой – небо, чистота
Белый – радость, счастье
Жёлтый – знание, мудрость
Красный – огонь, солнце
Коричневый – уверенность
Зелёный – юность, весна
Чёрный – земля, плодородие
Фиолетовый – гармония, равновесие
Розовый – жизнь, доброта, любовь
Салатовый – власть
5 тур. «Кот в мешке».
На этом этапе вы покажете знание предметов быта казахского народа. По описанию вы должны угадать о каком предмете идёт речь.
1. Этот предмет необходим табунщикам, всадникам, чтобы подгонять коней. Состоит из деревянной рукояти, которую украшали резьбой, кожей, камнями и длинного кожаного ремешка. (Камча)
2. Раньше этот предмет делали из дерева, и как всю домашнюю утварь украшали орнаментом. Сейчас его делают из фарфора, глины и так же расписывают в национальном стиле. Этот предмет есть практически в каждом доме. (пиала)
3. Без этого предмета не обходится ни один казахский праздник. Любимый инструмент акынов. В юрте всегда висит на видном месте. (домбра)
4. Этот предмет девушки шили своими руками, вышивали бисером. Украшали пучками перьев. (тюбетейка)
   Вот и подошла к концу наша игра, которую мы провели в рамках декады  начальных классов. Что нового вы узнали? Что было интересно? Прежде. Чем мы подведём итоги. Посмотрите видеоролик и Казахстане и вспомните легенду,  которую я рассказала вам вначале мероприятия.
Мой Казахстан – степей просторный край Мой Казахстан – страна любви и дружбы Мой Казахстан – ты мир для всех и рай Мир гор, мир ковыля и мир джайляу Страна моя!  
 
 
 


















